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Una sfera metallica nel vuoto, inizialmente scarica, vie- / /

ne portata al potenziale —3,5 x 10* V. Il raggio della sfe-
ra¢ 10 cm.

» Calcola la carica Q depositata sulla superficie esterna.

» Quante cariche elementari formano Q?
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Un condensatore piano ¢ formato da due fogli quadrati di
alluminio, entrambi con un lato di 15 cm, incollati dalle S
parti opposte di un foglio di nylon (g, = 3,5), che ha uno C = £
spessore di 0,30 mm.
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» Qual ¢ la capacita del condensatore? a
> Quale dovrebbe essere il raggio di una sfera conduttri-  ~ 2 3 X 40’ F -
ce posta nel vuoto perché essa abbia la stessa capacita /
di questo condensatore? [2,3 nF; 21 m]
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Due condensatori di capacita C, = 10 nF e C, = 130 nF
vengono caricati alle differenze di potenziale V, =120 Ve
V, =50 V. In seguito, mantenendo V| e V, costanti, il con-
densatore 1 viene riempito di un dielettrico (e, = 3,5) e il
condensatore 2 viene schiacciato fino a dimezzare la di-
stanza tra le sue armature.
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» Calcola le cariche sui due condensatori in ognuno dei
due successivi passaggi.

[Q,=1,2uC; Q,=6,5uC; Q/=4,2uC; Q, = 13 uC]
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